

全国高职院校新媒体专业联盟概况

全国高职院校新媒体专业联盟（以下简称“联盟”）于2017年12月28日在广州城市职业学院网络新闻与传播专业首倡下成立。联盟成员不仅有深圳职业技术学院、湖南大众传媒职业技术学院等来自广东、湖南、山西、广西、福建、四川等省市的多所高职院校，还有以马来西亚城市大学为代表的国际大学，有以广州大学新闻与传播学院为代表的本科院校，以及以广州市电子信息学校为代表的中职学校；此外还有知名行业龙头企业如广州广电传媒集团、腾讯大粤网、广州电视台城市云平台等，共约40家。联盟的成立不仅得到各与会单位的积极响应，也得到了广州市教育局的大力支持，中央人民广播电台、光明日报、中国教育和科研计算机网等13家媒体对联盟的成立进行了公开报道。



: 图 1：联盟成立大会与会代表合影



图 2：广州城市职业学院前校长张连绪为理事颁发聘书：

联盟是为响应党的十九大“完善职业教育和培训体系，深化产教融合、校企合作”的教育指导方针，加快推动校企合作职业教育规模化、集约化、连锁化的办学进程，根据《国务院关于大力发展职业教育的决定》《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010-2020年)》《教育部关于加快推进职业教育集团化办学的若干意见》等文件精神而成立，遵循“以联盟为平台，以行业为依托，以市场为导向，以项目为纽带，加快人才培养，服务社会经济社会发展”的理念，共同打造全国网络新闻与传播专业校企合作职教品牌，满足企业对职业教育人才的需求，为全国经济建设和社会发展服务，实现企业与学校、学校与学校优势互补、资源共享，开创互利互惠、合作共赢的局面。

成立大会上，与会代表讨论通过了《全国职业教育新媒

体专业联盟章程》及联盟首届委员名单，推举广州城市职业学院校长李艳娥为首任联盟理事长，广州城市职业学院艺术设计学院李华副院长为副理事长兼秘书长，广州城市职业学院网络与新闻传播专业负责人吕米佳为副秘书长。

联盟成立后，做了不少实际的工作，也取得了一些成绩。2018年6月，广州城市职业学院网络新闻与传播专业与联盟成员广州市广电传媒集团合作成立了广东省最早成立的新媒体方向的产业学院——广电传媒新媒体产业学院。

2018年11月，联盟做为主要协办单位大力支持了全国首个以城市命名的影像大赛“广州（国际）城市影像大赛”，并使此项大赛永久落户广州城市职业学院。大赛至今已举办三届，受到广州日报、腾讯大粤网、爱奇艺等各大媒体的争相报道，吸引了全国各地摄影摄像爱好者以及包括中国传媒大学、北京电影学院等国内一流知名大学在内的上百家海内外高校积极参与。还有来自美国、马来西亚、新加坡、韩国、泰国、日本、加拿大等等地区的作品，展现了联盟的活力，吸引了更多业内人士的支持与关注，拓展了联盟的合作平台。



图 3：与联盟成员广州广电传媒集团有限公司合作广电传媒新媒体产业学院



图 4：2018 年广州（国际）城市影像大赛暨联盟研讨会



图 5：2018 年新媒体产教融合教育改革论坛与会代表合影

此外，联盟还主办了“创大弘远杯”广州大学生互联网新媒体创新创业大赛、广州市“新媒体团队交流展览会”等活动，不断提升联盟的影响力及指导网络新闻与传播专业教学改革。邀请马来西亚城市大学、马来西亚韩江传媒学院等多家一带一路国外院校开展国际合作交流研讨，拓展联盟国际视野和影响力。



图 6：广州市“新媒体团队交流展览会”启动现场